

Совещание передовиков животноводства
с руководителями партии и правительства

В Большом Кремлевском дворце

Замечательное совещание открылось 13 февраля, в Кремле — сердце великой страны социализма. Доклады, чабаны, конюхи, работники совхозов, заведующие молочно-товарными, свиноводческими, овцеводческими фермами, пчеловоды, птицеводы, специалисты животноводческого хозяйства, научные работники — вот состав этого совещания.

Весь Советский Союз представлен в Большом Кремлевском дворце. Почетные места занимают женщины-колхозницы, активнейшие участники борьбы за социалистическое животноводство. Здесь — свыше 500 женщин.

С двумя крупными историческими датами совпадает совещание передовиков животноводства. Год назад в этом зале происходил второй всесоюзный съезд колхозников-ударников, принявший сталинский устав сельскохозяйственной артели, открывший новую эпоху в строительстве и укреплении колхозного строя. Два года назад в этом зале на заседании XVII съезда ВКП(б) товарищ Сталин начертал стройную и мудрую программу восстановления животноводства. Великий вождь и учитель говорил: «Дело животноводства должно ваять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая». И время, прошедшее со дня этих исторических дат, насыщено повседневной борьбой за претворение в жизнь сталинских указаний, за выполнение государственного плана развития животноводства.

И вот сейчас передовики социалистического животноводства докладывают Сталину, партии и правительству о том, как сильно шагнуло вперед наше животноводческое хозяйство, какой богатейший накопился у них опыт и об этом опыте, о своем умении и навыках они рассказывают всей стране...

В 18 часов 20 минут на трибуне появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Чубарь, Микоян, Андреев, Жданов, Ежов, Хрущев, Антипов, Яковлев, Чернов, Калманович.

Тысячи людей, находящихся в гигантском зале и переполнивших ложи, восторженно и бурно приветствуют руководителей партии и правительства. На различных языках раздаются горячие приветствия, возгласы «ура», «Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!» Могучая волна ликования ширится с каждым мгновением. Несокрушимой силой, непоколебимой уверенностью веет от этих пламенных оваций, демонстрирующих горячую любовь и беззаветную преданность великому вождю народов товарищу Сталину. Передовики животноводства единодушно выражают желание и впредь неутомимо бороться под мудрым руководством товарища Сталина за новые победы социализма, за новые победы колхозного строя.

Вступительную речь произносит нарком земледелия Союза ССР тов. М.А. Чернов. В кратких словах он подводит большие итоги борьбы за социалистическое животноводство. Вновь и вновь гремят

бурные, долго несмолкающие рукоплескания, когда оратор называет имя товарища Сталина.

Начинаются выступления мастеров социалистического животноводства. Тов. Чернов первое слово предоставляет заведующему овцеводческой товарной фермой колхоза «Красный вулкан» (Каменский район, Западной Сибири) тов. Горбу.

Свои первые слова тов. Горб обращает к товарищу Сталину.

Он передает любимому вождю народов привет от имени краевого съезда животноводов. Зал бурно аплодирует.

Как от местного, мало продуктивного скота получить возможно больше молока, мяса и шерсти, что нужно для того, чтобы скот давал рекордный привес? Этому посвящен рассказ 60-летнего зоотехника-практика.

Да здравствует наш съезд! Да здравствует товарищ Сталин и наше правительство! — заканчивает свою речь тов. Горб.

При бурных рукоплесканиях он поднимается в президиум и жмется руки товарищу Сталину и другим членам президиума.

На совещании больше 500 женщин. Тов. Белая — бригадир свиновхоза им. Свердлова (Белоруссия) выступает первой.

Тов. Белая прекрасно знает свое дело. Каждое животное она отличает по характеру, возрасту и весу. Корм она готовит так, чтобы было вкусно, чтобы свинья его ела как следует. И рецепт тов. Белой такой, что аппетит у свиней отличный. А отсюда прекрасные показатели в работе: она добила веса приплода одной свиноматки в 63 пуда.

Молодая бригадирша крепко жмет руку товарищу Сталину и другим членам президиума.

Когда стихают аплодисменты, слово получает тов. Терещенко — заведующий овцеводческой фермой колхоза им. 17-го партсъезда — лучшей фермы в Аргирском районе, Северного Кавказа.

Он начал работать в колхозе 5 лет тому назад пастухом. Затем подучился и стал руководителем фермы, которая в 1934 году получила по конкурсу всесоюзную премию — грузовую автомашину и 3 тыс. рублей.

Не узнать теперь и мериносской овцы. В руках преданных своему делу животноводов она весит 3,5 кг. шерсти стала давать теперь 6,8 кг. Много шерсти и мяса выделено на трудовые.

Обращаясь к президиуму, т. Терещенко говорит:

— Разрешите, товарищ Сталин, преподнести вам в подарок альбом, показывающий развитие нашего животноводства.

Затем он вручает альбом товарищу Сталину и крепко пожимает его руку.

Аплодисментами встречает совещание тов. Егорову — председателю колхоза «Пламя» (Малинский район, Московской обл.).

— Я самая счастливая из всех счастливых участников нашего совещания — говорит тов. Егорова.

— В 1920 году я видела нашего незабвенного учителя великого Ленина. Теперь я вижу продолжателя его великого дела, нашего любимого вождя великого Сталина.

Зал встречает эти слова бурной овацией и криками «ура».

— Нам, советским женщинам, открыт самый широкий путь. Вот

в московской делегации 62 человека, а из них 35 женщин.

Наша колхозная ферма сдает до 70 проц. отборного молодняка. В 1935 году ферма дала 69 тыс. руб. Это больше тысячи рублей доходов на один колхозный двор и только от одной фермы.

Да здравствует товарищ Сталин! Да здравствует товарищ Молотов! Да здравствует товарищ Калинин!

Тов. Егорова поднимается в президиум и здоровается с товарищем Сталиным и другими членами президиума.

В упорной борьбе с кулачеством колхозники Кубани добились больших успехов. Об этом рассказывает тов. Рой, заведующий свиноводческой фермой колхоза «За мир и труд» Павловского района, Азово-Черноморского края.

— Меня, красного партизана, — говорит тов. Рой, — политотдел послал на ферму. В 1933 году я принял ферму. Здесь были безобразия, кулацкое вредительство.

Тов. Рой добился резкого уменьшения падежа скота. В 1934 году план развития животноводства был выполнен. Ферма премиривана.

Аплодисментами встречают участники совещания пролетарского поэта Демьяна Бедного, выступающего с яркой образной речью.

— Я совершенно спокойно выхожу на трибуну, — заявляет Демьян Бедный, — чтобы говорить с вами, чабанами, доярками. Это потому, что сам и был пастухом.

Радостной, культурной стала жизнь во всей стране. На наши богатства зарятся фашисты. Но им не пить советского молока, не есть советского масла. Они получат сокрушительный отпор, если посмеют посягнуть на неприкосновенность наших границ, нашей родины.

Зал провожает Демьяна Бедного шумными аплодисментами.

Северный край славится своим молочным скотом. Зоотехник опытного двора племхоза «Молочное» Северного края тов. Смирнова говорит о достижениях своего племхоза.

42 килограмма масла на корову было получено в 1933 году, 103 килограмма — в прошлом году, а в 1936 году племхоз добьется 130 килограммов. Молока на одну корову в прошлом году было получено 27 центнеров, а в этом году коллектив племхоза обещает дать 36 центнеров.

С трибуны звучит речь на казахском языке. Выступает заведующий фермой колхоза «Красное знамя», Карагандинской области Казахстана тов. Елеукин Кажимурат.

Когда он произносит родное имя — Сталин, — участники совещания отвечают бурными аплодисментами. Врыв рукоплесканий снова вспыхивает, когда тов. Елеукин произносит имена ближайших соратников товарища Сталина — тт. Молотова, Ворошилова, Калинина, Орджоникидзе. Речь тов. Елеукина переводится на русский язык.

Казахский народ, благодаря ленинско-сталинской национальной политике, выведен из рабства и в темноты. Казахская советская социалистическая республика на большом подеме.

С трибуны совещания тов. Елеукин от имени колхозников «Красного знамени» обязуется достигнуть в этом году еще больших успехов. («Крестьянская газета»)

За большевистски



Орган Полеского Р.К. ВКП(б) и Райисполкома

№ 22 (516) 20 февраля 1936 г.

Навстречу 18 годовщине Р

Замечательное движение масс

В СССР — стране строящегося социализма — армия стала любимейшей народными массами. Они любят ее как надежную, несокрушимую защитницу той радостной и счастливой жизни, которую они победоносно строят. Они гордятся ее мощью, радуются ее успехам. И в случае, если бы нам навязали войну, вопреки нашей воле к миру, борьба против врага будет принята народными массами страны социализма как их священное дело, как их революционный долг. Защищая свою социалистическую родину, народные массы СССР сумеют проявить в этой войне чудеса героизма, такого героизма, какого еще никогда не знала история военного искусства.

Героизм в нашей стране стал качеством советских народных масс, безгранично любящих свою социалистическую родину и сильных сознанием того, что их в этой родине ведет от побед к победам и все более радостной и счастливой жизни партия большевиков и великий вождь народов товарищ Сталин.

Оборона этой родины — это защита всего лучшего, что создало до сих пор человечество. Именно поэтому оборона родины стала у нас в полном смысле этого слова общенародным делом. Это замечательное движение народных масс за укрепление обороны государства, мыслимое только у нас, нашло свои организационные формы в массовом добровольном Обществе трудящихся СССР — Осоавиахиме.

В тысячах тиров и на сотнях стрелковых полей Осоавиахима куются меткие стрелки, желающие получить, ставшие популярным и почетным в стране, звание «ворошиловского стрелка». Около 900 тысяч «ворошиловских стрелков» Осоавиахима насчитывается в стране в 18-й годовщине Красной армии. Около миллиона человек, овладевая техникой противовоздушной и противохимической защиты, сдали нормы «Готов к противовоздушной и противохимической обороне». Тысячи молодых людей нашей страны, объединенные в 140 аэроклубах, изучают без отрыва от производства технику летного дела и овладевают планером. Можно ли, наконец, найти более наглядное, более убедительное доказательство героизма трудящихся масс и их безграничной преданности своей родине, как массовое развитие такого благородного и мужественного спорта, массового парашютного спорта, развиваемого Осоавиахимом совместно с ленинским комсомолом? Допризывная молодежь, сотни тысяч молодых людей нашей страны, готовясь к вступлению в ряды Красной армии, изучают военное дело в многочисленных школах, учебных пунктах и лагерях Осоавиахима.

«Членом Осоавиахима может быть только тот, кто состоит в одной из

первичных организаций, участвует в работе Общества и аккредитован членские взносы». по-настоящему осуществившую установку о членстве ахима, освободившись от формальных отношений с ним, не уважающих свое Общество, от классово чуждых формального отношения самозван к членскому билету и обязанностям. — Осоавиахим поднимается на новую ступень во всей своей организационно-практической работе.

Однако организационная работа Общества только тогда свои настоящие результаты мы добьемся возглавлении первичных организаций новыми и любящими новую работу людьми. будет обеспечен, если лучшие Осоавиахима и комсомолы оборонной работы, пиловские стрелки, парашютисты, ударники обществу, овладевшие техникой выдвинуты на руководство Осоавиахимскими организациями реплены на этой работе.

В день 23 февраля трудящиеся отмечают 18-ю годовщину Красной армии.

В каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе они ставят перед собой один же вопрос: что мы еще должны сделать для того, чтобы оборона нашей страны была крепче? Чем мы здесь, на можем помочь нашей славною армии?

Надо ли еще доказывать, в любом предприятии, в любом колхозе и совхозе одним из показателей этого внимания к армии и делу обороны является именно работа Осоавиахима, но поставленная работа оборонной, без отрыва от производства овладевших военным и техникой обороны.

Ленинскому комсомолу ближайшему другу Осоавиахима, принадлежит на профессиональными организациями выдающаяся роль во всей организационно-рестройке Осоавиахима. этому понятно, что к X съезду ленинского комсомола Осоавиахим урочивает всесоюзные соревнования своих первичных организаций на лучшее проведение пленумов и обмен членских билетов награждая лучших из них рапорта съезду комсомольского молодежи.

Встречая 18-ю годовщину своей армии, миллионы аккредитованных друзей обороны будут упорно и настойчиво работать над улучшением рядов Осоавиахима и усилением его практической работы.

Сельхозкомбинат Полевского Криолитового завода может быть рентабельным хозяйством

Комбинат Полевского Криолитового завода заканчивает свой год с плохими показателями: ежегодно он дает заводу большие убытки, в 1934 году — на 306 тыс. руб., в 1935 году — 240 тыс. руб.

У руководителей завода ежегодно встает вопрос, чтобы сбыть сельхозкомбинат с убыточным хозяйством.

Остро этот вопрос стоит в этом году. Руководящих работников, как-то: заведующий отделом Кочур, коммерческий директор тов. Кочур, другие смотрят на комбинат, как на ненужный для завода.

Но ликвидировать хозяйство легче всего, бросить его на волю судьбы, но надо прежде послужить, выяснить причины, от которых оно так плохо работает.

Сопоставить работу сельхозкомбината с передовых колхозно-совхозных хозяйств Союзного района, тогда невольно напрашивается вопрос: при соответствующей перестройке работы можно ли хозяйство комбината из убыточного сделать прибыльным.

Но никак не могут, или не хотят понять руководители завода и сельхозкомбината, не уделяли должного внимания работе хозяйства, в результате этого и получались неудовлетворительные результаты.

Причины плохой работы привыкли объяснять внешними факторами: плохой урожай объясняют неблагоприятными климатическими условиями района. Связано ли это с убытками, они говорят, что в условиях

комбината оно и не может быть рентабельным (прибыльным).

В результате на все составляются акты, даже на погоду, везде стараются найти „веские“ причины, отговорку, а причины ищут не там где следует, причины одни — несоблюдение элементарных агротехнических правил.

За последние 4 года земля не видела надлежащей обработки, в результате посева душили сорняки, в 1933 году на отдельных участках полей вырос даже мелкий кустарник, а после этого говорят, что земля не пригодна для хороших урожаев. Не хотят понять, что у нас нет плохой земли, а есть плохие руководители.

Весной, 1935 года, вредители поели все всходы свеклы, агроном треста Тепляков послал инструкцию о борьбе с вредителями, инструкция где-то пролежала, а свеклы не стало.

Большой падеж свиней, низкая упитанность части скота и все это творится потому, что нет кормов, а кормов нет потому, что плохой урожай.

Неоднократно районной газетой сигнализировалось обо всех недостатках, безобразиях, творящихся в комбинате, но дирекция Криолитового завода, руководство комбината, никакого внимания на это не обращали, и мер по исправлению указанных недочетов не принимали и РайЗО в этом вопросе хранит невозмутимое спокойствие.

Ниже мы публикуем материалы о работе комбината, говорящие за то, что комбинат может быть рентабельным при условии, что руководство Криолитового завода не останется равнодушным наблюдателем картины развала хозяйства комбината.

Животноводство

Сравнению с прошлыми годами животноводство комбината если в 1933 году получено 49301 литр, то в 35 г. — 512 кг., в 1935 г. — 5230 кг. д.

Корм, приносимые животным комбинату, снижаются. Животноводство в 1934 году дало 80,1 тыс. руб., а в 35 г. — 15 тыс. руб. Крупный рогатый скот в 1934 г. убытку 10 тыс., в 35 г. — 5 тыс.

Животноводства в 1935 г. объясняется в большинстве случаев стахановским движением, люди, как доярка Грамастикова.

Несмотря на эти достижения в животноводстве больше недостатков, зависящих от людей, хотя и надо так, что в условиях комбината животноводство не может развиваться. В результате таких разговоров, такого отношения к делу громадный падеж поросят составляет 28 проц., а объясняется плохим кормом и плохим уходом.

Выгодно ли хозяйству продавать поросят двухмесячного возраста в виде, а продают, разбазарив. Реализация — продажа поросят в комбинате к общему числу поросят в 35 году 72 проц., в 36 году 2 месячного возраста в 1935 г. составляло 100 проц. т. е. в 2 м. возр. не оставалось поросят.

В 35 году 2-месячного возраста поросят 258 поросят, а если бы их докормить до 8 месяцев, то получили бы мяса 14 тонн, составило бы себестоимостьграмма мяса 6 р. 50 к.

Таких примеров можно привести много, говорящих как сами хозяйственники комбината приносят убытки.

Январь месяц 36 г. показал, что молочный скот вполне оправдывает себя и при хорошем уходе стахановцев, как Грамастикова — доярка, себестоимость молока выразилась в 1 р. 11 к., понятно, что средняя годовая будет ниже. Вопрос упирается в лучший корм, уход. А завод не отпускает средств на молоко и другое, в результате свиньи находятся в плохом состоянии. Подсинки, которые должны весить от 90 до 100 кг. весят лишь 30 кг.

Завод не хочет понять, что если

ли отпустить на корову лишние 500 рублей в год, то получит лишнего молока до 1200 литров. Есть коровы, могущие давать молока до 20 литров в сутки, но удои колеблются в зависимости от получения корма.

Все благополучие животноводства опять же зависит от людей, от руководства, от заботы об этом заводе, а заботы же настоящей и нет, от этого получаются плохие результаты, от этого животноводство терпит убытки.

Причины плохого урожая

Залог высокого урожая зависит от того, как готовится для него земля, а земля, как говорилось выше, не удобрялась 4 года.

Имеющийся в хозяйстве навоз вывозился только в парники, а остальной ежегодно сжигался.

В 1934 году в сельхозкомбинат было заброшено суперфосфата для удобрения около 50 тонн, на поле же его попало только 40 процентов, остальной испортился сваленный в кучах, в этом виноваты исключительно безхозяйственные руководители комбината.

Немаловажную роль в урожае

играет качество семян, но на качество совсем не обращалось внимания. Семена приобретались во время сева, а поэтому на всхожесть не проверялись, старались лишь бы засеять посевной клин. Картофель в 1935 году садился мелкий и часть гнилого. Овес заводом был дан как кормовой, а в комбинате использовали его в качестве посевного, уборка урожая проводилась несвоевременно, в результате всего этого в 1935 году сельхозкомбинат опять получил плохой урожай.

Подготовки к весне нет

Задача, поставленная Сталиным о производстве в ближайшие 3—4 года 7—9 миллиардов пудов зерна, не нашла свое отражение в работе комбината, руководство завода меньше думает о подготовке к посевной, а больше о ликвидации сельхозкомбината.

Февраль месяц, а комбинат, к его стыду, только еще заканчивает уборку урожая прошлого года, производит молотье овса.

Плана сева на 1936 год еще никакого нет. То говорят готовиться к севу на площадь в 160 га, то на 300, определенного нет, а если установят план на 300 га, то семян нехватит, особенно картофеля.

Вопрос о приобретении семян

стоит перед руководством комбината и завода неразрешенной проблемой. Все ведут разговоры, что нет на это дело средств. Агромероприятия не проводятся, с полей сдуло весь снег и даже не думают организовать снегозадержание. Навоз на поля не вывозится, не проводится сбор золы, поговорили и успокоились. А о сортировке семян — овса и говорить не приходится.

По словам директора комбината Гаранина ремонт сельхозмашин заканчивается, но никто не проверил качество ремонта, которое стоит под большим сомнением.

Никто не заботится и об источниках покрытия недостающей тяг-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Полевского РК ВКП(б) от 13-го февраля 1936 года по расследованию заметки „Там, где нет бдительности“, помещенной в районной газете „З.Б.Т.“ № 3 от 9 января 1936 г.

1. Бюро РК считает установленным, что заметка „Там, где нет бдительности“, не подтвердилась и помещение ее без проверки считать политической ошибкой редакции.

2. Установлено, что директор Поддневской школы т. Соловьев, являясь 1902 года рождения, работает на педагогической работе с 1920 г., в том числе 6 лет в Полевском районе. За время своей работы он имеет ряд хороших показателей. В настоящее время Поддневская школа по постановке работы находится в группе лучших школ района, а поэтому обвинение его в темном прошлом считать совершенно необоснованным.

3. Отметить, что со стороны бывшего редактора райгазеты Баланова и бывшего председателя Поддневского сельсовета Полежаева (сейчас оба исключены из ВКП(б)) имело место гонение на директора школы т. Соловьева, которое было поддержано редакцией райгазеты, поместившей ряд непроверенных заметок о Поддневской школе.

Отметить, что т. т. Еловских и Анакин, неоднократно выезжающие в Поддневку, не сумели этого вскрыть, а тов. Анакин объективно сам стал на путь дискредитации и гонения на директора школы т. Соловьева, допуская нарушение единичности и режима школы, а также дачей своей подписи под заметку без глубокой проверки действительности.

Отметить отсутствие руководства и оказания методической помощи Поддневской школе со стороны РОНО, несумевшего вскрыть своевременно фактов гонения и ненормальных отношений со стороны отдельных районных работников к директору школы Соловьеву.

Бюро РК постановляет:

1. Тов. Анакину (секретарю РК ВЛКСМ) за политическую близорукость, подписавшему заметку в газету без проверки действительности и допустившему гонение, нарушение единичности и режима школы, учитывая признание им своей ошибки, объявить выговор.

2. Принять к сведению заявления т. Анакина, что вопрос о привлечении к ответственности комсомольцев Штухина и Хомякова, написавших необоснованную заметку, будет разобран немедленно на заседании бюро РК ВЛКСМ.

3. Принять к сведению заявления комиссии и т. Еловских, что ему не было известно о фактах гонения на директора школы т. Соловьева со стороны Баланова и Полежаева (оба ныне исключены из ВКП(б)).

4. Вопрос о чиновническом отношении зав. РайОНО в Поддневской школе, разобран, в вопросе постановления воспитательной работы в школах и руководстве райОНО.

5. Обязать президиум райисполкома и лично т. Еловских создать все необходимые условия и оказать всемерную помощь в работе т. Соловьева, как лучшего педагога и директора школы.

6. Поручить президиуму райисполкома пересмотреть свое решение о занесении тов. Соловьева на областную доску почета.

7. Предложить редактору райгазеты „З.Б.Т.“ т. Спешкову не помещать в дальнейшем без тщательной проверки корреспонденции, особенно затрагивающие работников школы.

8. Отметить медленное и несвоевременное реагирование следственных органов на помещаемые в газете заметки о живых людях.

9. Настоящее решение опубликовать в печати.

Будем работать еще лучше

В период стахановской декады моя смена — магниевого цеха добились наибольшей выработки кристаллического магния. Вся моя смена заранее продумала, как лучше выполнить программу по кристаллическому магнию в стахановскую декаду. Несмотря на декадный простоя цеха из за сырья, мы сменные задания в стахановскую декаду выполнили за 2 декады января.

Выработка по накачке цelloков, в стахановскую декаду: моей сменой было накачено 86 сантиметров, сменой Ткаченко 54 сантиметра, сменой Вохмяковой 56 сантиметров, сменой Шилова 53 см.

Как я добился наибольшей выработки по накачке цelloков? В моей смене правильно расставлена рабочая сила. Каждый рабочий у меня тщательно следит за технологическим процессом и бережет свою аппаратуру.

И на февраль месяц моя смена включилась в стахановскую работу, взяла на себя обязательство дать в феврале месяце не меньше 100 сантиметров цelloков по накачке, а по строительному магнию дать на двух человек не менее как 7,5 тонн.

Сменный мастер Евсеев.

Видно, что вся подготовка к посевной предоставлена самотеку как и в прошлые годы, а потом будут разговоры, что не может быть урожая в условиях комбината.

Надо, не теряя ни одного дня, стряхнуть бездеятельность, расхлябанность у дирекции комбината и руководителей завода.

Хорошей подготовкой обеспечить урожай.

Коллективная корреспонденция стенной газеты сельхозкомбината „Химик в сельском хозяйстве“ Кузнецов, Процино.

За ответственного редактора А. ПОЛЕЖАЕВ.

Принимается подписка на районную газету „За большевистские темпы“

Подписная плата

На один месяц . . . 75 коп.
„ три месяца . . . 2р.25-
„ шесть месяцев . . . 4р.50-
„ год . . . 9 руб.

Спешите подписаться на районную газету во всех почтовых отделениях района, у письмоводителей.